



zpm

e - PRIJATELJ

Spletno glasilo Zveze prijateljev mladine Maribor

| Številka: 18, november 2009 |





VSEBINA

KAJ? KJE? KDAJ?

Napovedujemo 3, 4, 5

Zgodilo se je 6, 7, 8, 9

Letovanja 2009 11, 12

TOM telefon 13

Dragi prijatelji!

V novembrski številki E-prijatelja smo zbrali vtise, ki jih je bilo v minulem mesecu res veliko. Prebrali boste, kako je bilo v Tednu otroka in na Veseli pohorski soboti, kako teče natečaj 100 ljudi 100 čudi in kaj smo počeli med jesenskimi počitnicami. Če se sprašujete, zakaj jih mi neradi imenujemo krompirjeve, je to zato, ker so v prejšnjih časih med jesenskimi počitnicami otroci morali trdo delati in pomagati pri spravilu jesenskih plodov, tudi krompirja, danes pa ...

No, tudi v novembru se bo marsikaj dogajalo, čeprav bo to le zatišje pred najbolj norim mesecem v letu. S podelitvijo nagrad bomo zaključili natečaj 100 ljudi 100 čudi, potekale bodo ustvarjalne delavnice v DUM-u in nekaterih mariborskih osnovnih šolah, pričeli bomo z usposabljanjem za prostovoljce TOM telefona ...

NAPOVEDUJEMO

USTVARJALNE DELAVNICE

Ustvarjalne delavnice bodo v mesecu novembru potekale po ustavljenem urniku, **vsak delovni dan, med 15. in 19. uro** v Domu ustvarjalnosti mladih Maribor in v soseskah Maribora, na izbranih osnovnih šolah, v okviru programa Deveta dežela, pa med 14. in 17. uro.



Delavnica lepopisja – kaligrafije

Naša zunanja sodelavka Natalija Resnik Gavez pripravlja kaligrafski tečaj, ki se bo pričel v sredo, 4. novembra, ob 17. uri, v Domu ustvarjalnosti mladih Maribor.

Tečajniki se bodo naučili **pisanja s peresi in tušem** v Humanistični kurzivi – Italiki in si tako pridobili potrebno **znanje za izdelovanje prazničnih voščilnic, vabil, pohval, priznanj** ... Cena tečaja znaša 80 eur, za šolarje in upokoјence pa 65 eur in vključuje 16 urni tečaj lepopisja, posebno kaligrafsko pero in tuš, potrebno gradivo in organizacijo ter vodenje tečaja. Prijave: natalija.resnik.gavez@amis.net, 041 705-252.

NAPOVEDUJEMO

LETEČI AVTOBUS

100 ljudi 100 čudi

Med tem, ko se je praktični del Natečaja za najboljši slogan proti nestrpnosti 100 LJUDI 100 ČUDI že zaključil, pa do 9. novembra **še zbiramo slogane**, ki jih mladi od 12. leta starosti dalje, lahko **oddete v označene škatle v prostorih INFO-DUM-a** (Dom ustvarjalnosti mladih Maribor, Razlagova 16) in INFOPEKE (Mladinski informacijsko-svetovalni center Infopeka, Ob železnici 16) ali **oddete preko elektronske pošte** na naslov info.dum@zpm-mb.si ali infopeka@infopeka.org (ne pozabite navesti ime in priimek, starost in kontakt).

Najbolj izvirne in domiselne slogane bomo izbrali ob pomoči Varuhinje človekovih pravic, avtorje pa bomo nagradili na zaključni prireditvi, ki bo 16. novembra, ob 17. uri, ob mednarodnem dnevu strpnosti, v dvorani Gustaf, v Pekarni (Ob železnici 16).



Nagradna natečaja in dobrodelna akcija

Nova KBM vabi k sodelovanju v nagradnem natečaju, s katerim si lahko pridobite lepo nagrado in hkrati opravite dobro delo. Za vsak domiseln predlog za varčevanje lahko namreč darujete 1 EUR Zvezi prijateljev mladine Slovenije (ZPMS), med vsemi oddanimi predlogi pa bodo izžrebani srečneži, ki bodo prejeli 500, 300 ali 200 evrov, ali pa morda eno od 50. praktičnih nagrad. 1 vaš nasvet = 1 eur za dober namen!

Tudi osnovnošolci lahko še do 16. novembra sodelujete na nagradnem natečaju Nove KBM MOJA BANKA, s katerim vas vzpodbujajo k razmišljanju o varčevanju in pravilnem ravnanju z denarjem. Gre za likovni natečaj, na katerega lahko oddate likovni prispevek, v katerem razkrijete, kaj je tisto, za kar bi želeli varčevati. Tudi tu vas čakajo lepe nagrade. Moja banka!

NIVEA, v sodelovanju z Zvezo prijateljev mladine Slovenije (ZPMS), že četrto leto zapored zbira »roke« in daruje sredstva za pomoč pri izobrazbi otrok iz socialno šibkejših družin. Za vsako roko, ki jo boste do 10. novembra poslali, boste prispevali 0,50 eur v Učni sklad NIVEA. Podajte nam roko!

ZGODILO SE JE - TEDEN OTROKA 2009

Bili smo srečni, ko smo ...

... naslikali Trg svobode



... se igrali

... raziskovali v mestnem parku



... ustvarjali



... objeli mačka Murija



ZGODILO SE JE - VESELA POHORSKA SOBOTA



Vesela pohorska sobota je bila zaradi okvare Pohorske vzpenjače letos »podpohorska«, saj smo se ob zaključku Tedna otroka namesto na Domu Miloša Zidanška na Pohorju zbrali pod Pekrsko Gorco, v Športnem centru Marinko Galič. Vzdušje pod Pekrsko Gorco je bilo, kljub ne najbolj prijetnemu vremenu in majhnemu številu obiskovalcev, pestro, zanimivo in veselo. Pri tem je imel zasluge tudi škrate Milek, ki je za to posebno priložnost prišel s Pohorja in skrnil pravi zaklad. Ker pa smo letos gostovali v športnem centru, so se obiskovalci lahko preizkusili v nekaterih športnih aktivnostih, npr. v košarki, nogometu, kriketu in metanju frizbija ter v hoji s hoduljami. Mlajši obiskovalci so pridno ustvarjali na ustvarjalnih delavnicah, vsi pa smo preizkusili srečo na srečelovu. Celodnevno dogajanje so popestrili Čarovnik Grega, No name blues band in mladi glasbeni gostje, med drugim tudi Mini Dame, Denis in Vito. Malo pravega pohorskega vzdušja pa so s predstavitvijo letošnje pohorske izmene med obiskovalce prinesli prostovoljci, ki vodijo višinsko letovanje na Pohorju. Poskrbljeno je bilo tudi za malico, saj je kuhar po receptu škrate Mileka pripravil dve posebni pohorski enolončnici, dišalo pa je tudi po pečenih kostanjih.

ZGODILO SE JE - JESENSKE POČITNICE

Med jesenskimi počitnicami smo v DUM-u, na OŠ Toneta Čufarja in OŠ Tabor I, ustvarjali na ustvarjalnih delavnicah »jesenski kolaž«, izdelovali pa smo tudi duhce, čarovnice, pajke, netopirje in buče. Nekaj izdelkov, ki so nastali na delavnicah, smo že postavili na ogled v naši Galeriji male velike umetnosti. Zanimivo je bilo tudi na posebnih tematskih delavnicah, ko smo klepelati z ježem, risali črke, plesali s trebuščki, delavnico čaranja pa smo zaradi višje sile prestavili na naslednje počitnice.

Jesenski sredin izlet smo preživali na Ranču Koral, v majhnem idiličnem kraju Gorenje Sušice na Dolenjskem. V sončnem vremenu smo uživali v naravi, pekli kostanje, ogledali smo si čevljarstvo delavnico in potujočo trgovino na predelanem avtobusu, kjer smo si lahko kupili prave kavbojske klobuke ter malicali kar na traktorju. Predvsem pa na ranču ni manjkalo živali – jahali smo konja, ponija in osla ter spoznali kozla Stanka in psa Marka, družbo pa sta nam delali tudi muc, ki sta si prav gotovo oddahnili, ko smo krenili nazaj proti domu.



ZGODILO SE JE - LETEČI AVTOBUS

Leteči avtobus je v Tednu otroka dobil povsem **novu podobo**. Grafitar Teoson, katerega ideja je bila izbrana na poletnem natečaju »Leteči avtobus«, je naš mobilni mladinski center v štirih dneh popolnoma spremenil in mu dal pisan, vesel in igriv izgled.



V tej lepi novi podobi je Leteči avtobus poletel v tretjo sezono Natečaja za najboljši slogan proti nestrpnosti 100 LJUDI 100 ČUDI, katerega tema je letos »**Kulturna pestrost na domačem dvorišču**«. Tako smo v praktičnem delu projekta, skozi glasbo, ples, kulinariko in ustvarjalne delavnice, predstavili kulture, ki živijo med nami. V sodelovanju z mariborskimi kulturnimi društvi, smo mlade v Dijaškem domu Lizike Jančar, Parku mladih, na Prometni šoli in Srednji strojni in poslovni šoli, opozorili na dragocene posebnosti srbske, makedonske in romske kulture.



grafiti, grafiti ...

V začetku oktobra smo v sodelovanju z Varnostnim sosvetom Mestne občine Maribor in sponzorjem Zavarovalnico Maribor, izpeljali še eno akcijo risanja grafitov. Po tem, ko smo v mesecu juniju polepšali betonski zid pri Koloseju, je v soboto, 3. oktobra, skupina desetih grafitarjev iz Maribora, Velenja in Celja, porisala del podhoda tržnice Tabor. Do leta 2012 bo takih akcij še več in upamo, da bo Evropska kulturna prestolnica prepoznavna tudi po tej umetniški plati, mladi grafitarji pa bodo tako imeli še veliko priložnosti, da pokažejo svojo umetniško nadarjenost, ki nas vedno znova osupne.





VIRC POREČ

LETOVANJA 2009



DOM MILOŠA
ZIDANŠKA

Dom Miloša Zidanška leži na Hočem Pohorju, ob glavni cesti proti Bellevue-ju/Bolfenku, na nadmorski višini 1030 m, varno odmaknjen od ceste in obdan z bogatimi pohorskimi gozdovi. Storitve počitniškega doma večinoma koristijo otroci in mladostniki, gostimo pa tudi skupine odraslih. Dom obratuje celo leto, gostje pa lahko koristijo večdnevne pakete v obsegu, kot jim ustreza ali samo enodnevne pakete (projektni dan, ekskurzije, izleti).

Dom razpolaga s 70 ležišči v 2 do 6 posteljnih sobah ter v eni 12 in 14 posteljni sobi s etažnimi sanitarijami in kopalnicami ter 10 ležišči v 2 posteljnih sobah s TWC. V pritličju doma so trije večnamenski prostori: osrednji prostor za 60 oseb ter dva manjša za 18 in 10 oseb, ki se lahko uporabljajo kot učilnice, prostori za igro in zabavo. V osrednjem prostoru je nameščena tudi avdio in video oprema. Dom je poznan po dobri hrani, poskrbljeno je tudi za diabetično in vegetarijansko prehrano.

Ob domu je ploščad s košarkarskim košem in odrom, večnamensko športno igrišče in urejen park z igrali, prostor za piknike in preživljanje prijetnih večerov ob tabornem ognju, najdejo pa se tudi zelo zanimivi ustvarjalni in učni kotički. Posebnost doma je 12 metrov visoka plezalna stena na prostem, ki jo lahko preplezate pod strokovnim vodstvom alpinističnega inštruktorja. Smučanje je urejeno na smučiščih Mariborskega Pohorja, kjer si z nakupom smučarske vozovnice zagotovite tudi prevoz s smučarskim avtobusom.

V mesecu decembru na Dom Miloša Zidanška vabimo tudi večje skupine, ki iščejo primeren prostor za zaključek ali druge priložnosti. Za organizirane skupine pa smo pripravili tudi posebna dvo in tro-dnevna novoletna paketa s svečano silvestrsko večerjo. Za dodatne informacije pokličite na tel. št. 02 229 69 14 ali pišite na e-naslov marina@zpm-mb.si.



UTRINKI S POHORJA



TOM - Telefon za otroke in mladostnike

- . TOM je namenjen otrokom in mladostnikom
- . Klic je brezplačen
- . Pogovori so zaupni in anonimni
- . TOM je dosegljiv vsak dan med 12. in 20. uro
- . Vedno, vsak klic - poslušamo, vzamemo resno in verjamemo

Postani prostovoljec TOM-a!

Pokliči na tel. št. 02 229 69 13 ali pošlji e- pošto na naslov kornelija@zpm-mb.si.

Odloči se do 18. novembra, poklicali te bomo na razgovor. Konec novembra se bo pričelo izobraževanje, ki bo potekalo v Domu ustvarjalnosti mladih Maribor na Razlagovi 16.

ODGOVOR JE POGOVOR!



TOM

Telefon za otroke in mladostnike

080 12 34

Odgovor je pogovor.

ZADNJA STRAN

Praznovanje otroškega rojstnega dne v DUM-u!

Rojstno-dnevna zabava je za vse težko pričakovan dogodek, zato ga otroci lahko praznujejo tudi pri nas, v Domu ustvarjalnosti mladih Maribor. Poskrbimo za prijeten prostor, zanimiv program in zabavne animacije. Med tem, ko se otroci zabavajo, pa lahko starši pozabite na delo in skrbi

Rojstno-dnevne zabave lahko potekajo vsak delavnik v popoldanskem ali ob sobotah v dopoldanskem času.

Dodatne informacije in rezervacije:

INFO DUM, Razlagova 16, vsak delavnik, med 9. in 15. uro, na tel. št. 02 22 99 450, 040 433 511 ali preko e-pošte info.dum@zpm-mb.si.

Del dohodnine lahko namenimo v podporo splošno koristnim namenom!

ZPM Maribor je med tistimi organizacijami, ki jih je vlada RS tudi v letu 2009 uvrstila na seznam upravičencev, katerim lahko davčni zavezanci namenimo do 0,5 % svoje dohodnine. Verjamemo, da mnogi naši simpatizerji prepoznate naše dobre namene in ste nas že podprli ali ste to pripravljene storiti tudi v zvezi z odmero vaše dohodnine.

Postopek je preprost:

Na povezavi najdete predizpolnjen obrazec (vneseni so naši podatki), ki ga morate dopolniti z vašimi podatki, podpisati ter ga poslati na pristojni davčni urad (v kraju, kjer imate stalno bivališče), lahko pa preprosto sledite povezavi Davčnega urada RS.

Zagotavljamo vam, da bomo odstopljena javna sredstva, pridobljena iz vaše dohodnine, uporabili izključno za izvedbo programov za otroke in mladostnike. Saj veste kakšen je stari slovenski pregovor: »Zrno na zrno pogača, tolar na tolar palačal!« Naša palača ni razkošna, namenjena je mladim.

V imenu uporabnikov programov ZPM Maribor se vam iskreno zahvaljujemo za vašo podporo.

Božidar Raušl, sekretar ZPM Maribor

16. november - mednarodni dan strpnosti

Si predstavljate, kako bi bilo, če bi na svetu živeli samo Slovenci? A ne bi bil to pravi dolgčas? Zame ni nič lepšega kot to, da obstajajo različne kulture, navade, jedi, jeziki, verovanja, igre, plesi ... In če dobro pomislite, si tudi vi ne želite sveta enakih, a ne?

Dragi prijatelji, varujmo vse vrste drugačnosti, tudi svojo lastno, ki je neponovljiva in posebna. Mednarodni dan strpnosti nas sicer nekoliko predrami, toda prav bi bilo, da tako razmišljamo vsak dan. In več kot nas bo takšnih, lepši bo svet ...

KOLOFON

Glasilo E-prijatelj izdaja Zveza prijateljev mladine Maribor.

Glasilo izhaja vsak prvi ponedeljek v mesecu.

Urednica te številke:

Tadeja Dobaj

tadeja@zpm-mb.si

Sodelavci v tej številki:

Tadeja Dobaj, Kornelija Kaurin in Marina Škrubej

Oblikovanje: Miha Sledič

